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Renkum, 7 juni 2023 
 
Onderwerp: input coalitieonderhandelingen. 
 
Geachte heer, mevrouw, 
 
Allereerst feliciteren wij u met uw benoeming in Provinciale Staten. 
Inmiddels bent u begonnen met het voeren van gesprekken over een nieuw samen te stellen 
college in uw provincie. 
 
Stichting De Faunabescherming wil graag een aantal onderwerpen ten aanzien van 
dierenwelzijn en in het bijzonder de in het wild levende dieren onder uw aandacht brengen. 
Als lid van gedeputeerde staten of provinciale staten behoort natuur tot uw kerntaak en 
beslist u over het lot van de in het wild levende dieren. 
 
Met sommige wilde diersoorten gaat het goed, echter met heel veel dieren niet. Sinds 1970 
is de populatiegrootte van vissen, vogels, zoogdieren, amfibieën en reptielen wereldwijd met 
gemiddeld 69% afgenomen1.  Daar vallen ook soorten onder die normaal gesproken 
regelmatig in Nederland voorkomen, zoals het konijn, de haas en de boerenlandzoogdieren2. 
 
Om te zorgen voor robuuste populaties is het belangrijk dat de aanleg van de ecologische 
hoofdstructuur, met ecologische verbindingszones, op tijd klaar is. Ook is het belangrijk om 
aanrijdingen met dieren zo veel mogelijk te voorkomen. Dat kan door het ontsnipperen van 
de natuur door de aanleg van ecopassages en andere maatregelen, zoals 
snelheidsverlagingen in en rond natuurgebieden in de avonduren. Een andere belangrijke 
maatregel is om te stoppen met het bejagen en doden van dieren in het kader van 
‘populatiebeheer’ en ‘schadebestrijding’. Het doden is natuurlijk evident dieronvriendelijk, tast 
onnodig familiebanden aan en geeft bovendien verstoring van de natuur. Om 
landbouwschade door in het wild levende dieren duurzaam te voorkomen zijn er tal van 
bekende en innovatieve diervriendelijke maatregelen te nemen. Ons inziens in het juist de 

 
 
1 Living Planet Report | WWF | Trends biodiversiteit 
2 Nature Today | Werelddag wilde dieren en planten: Hoe gaat het met de wilde zoogdieren in 
Nederland? 
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provincie die daarop zou moeten inzetten om zo de belangen van natuur en landbouw met 
elkaar te verbinden. 
 
Meer specifiek vragen wij uw aandacht voor de Faunabeheerplannen, welke veelal bij de 
invoering van de Omgevingswet aan u ter besluitvorming of ter kennisname voorgelegd 
zullen worden. 
 
Zonder uitputtend te zijn geven wij u de volgende aandachtspunten in overweging. 
       

- De telgegevens van de desbetreffende diersoort op basis waarvan er bijvoorbeeld 
aan populatiebeheer wordt gedaan of ontheffingen tot afschot verleend worden, 
zouden moeten geschieden door onafhankelijke instanties; momenteel worden deze 
telgegevens aangeleverd door de wildbeheereenheid of faunabeheereenheid in uw 
provincie. Wij vragen u toe te zien op onafhankelijk toezicht op de totstandkoming 
van de telgegevens. 

- De wet geeft aan dat allereerst ingezet moet worden op diervriendelijke maatregelen 
ter voorkoming van bijvoorbeeld landbouwschade of aanrijdingen. Veelal worden 
deze preventieve diervriendelijke maatregelen niet of onvoldoende genomen en 
wordt er volgens tal van gerechtelijke uitspraken te snel tot afschot overgegaan. 

- De mogelijkheid die dieren geboden wordt om een voldoende robuust leefgebied te 
hebben, waardoor zij voor de mens minder tot ‘last’ zullen zijn, zijn in afnemende 
mate aanwezig. De provincie kan daar verandering in brengen.  

Wij hopen op uw kritische blik de komende jaren in het provinciaal bestuur, waarbij de dieren 
en de natuur zoveel mogelijk met rust gelaten worden en wensen u veel succes. 
              
De Faunabescherming staat te allen tijde open voor eventuele vragen mochten deze er zijn 
of in een later stadium komen. U kunt ons bereiken via info@faunabescherming.nl. 
 
 
Namens De Faunabescherming, 
 
 
 
N.K. Koffeman, voorzitter 
 
M. Veenstra, secretaris     
 
 




